

专家纷纷点赞《远方的家》

本报北京电(记者张思思)9月19日,由中国电视艺术家协会主办的“电视剧《远方的家》专家研讨会”在北京召开。会上,李准、仲呈祥、高小立等专家学者和该剧导演沈好放、制片方及演员吕中等就创作历程、人物塑造、故事立意、时代精神等多个方面进行了深入探讨。《远方的家》由中央电视台、佳兆业影视有限公司、河北水木川文化传媒有限公司出品,由省委宣传部、省新闻出版广电局等联合摄制。《远方的家》作为河北省在央视一套推出的第三部现实主义题材大剧,从一个全新角度,讲述了随子女到异地扎根生活的“老漂”们的暖心故事。

描绘真实的时代精神

导演沈好放:打一口“深井”,一直挖

研讨会上,导演沈好放作为主创方代表畅谈了《远方的家》的创作历程,他谈到,“我一直坚持深挖现实主义题材剧,不是保守而是我觉得坚守是一件很难的事情。我深知现实主义题材创作的重要性,就想打一口深井,我希望能一直挖下去。要想拍好现实题材,首先要保证真实性,其中最重要的是时代精神的真实。这种真实要细化到每一个眼神、每一句台词,这对于创作者是一个挑战。”

现实主义最重要的特点就是离大家的生活很近,是生活的一面镜子。沈好放表示《远方的家》具有真实的时代精神,是一部接地气的剧。《远方的家》在题材选择

上展现了独特的魅力,把视角投向中老年群体,弥补了都市生活剧的空白。它深刻展现了亲情概念,突破了普通的家庭式温情,深刻揭示了家的含义。《远方的家》中的‘家’不是栖息地,也不是血缘关系,而是精神层面上的‘家’。”沈好放介绍说,《远方的家》一开始叫《老漂》。“当得知要改名为《远方的家》,我一开始还有点儿不愿意,。不过吕中老师跟我说《远方的家》这个名字好,她说现在许多人在海外留学、创业,当他们想起祖国时,不就是在想‘远方的家’吗?或者当在北京或外地打工的人们看这部剧时想起的也正是自己‘远方的家’!”



演员吕中

与会专家纷纷肯定《远方的家》 河北将继续推出更多好剧

中国文艺评论家协会名誉主席、著名文艺评论家李准从历史角度对《远方的家》进行了深刻地剖析。他指出,现实主义题材剧很难用一句话概括题材内容,“该剧通过对宋明媚、富恒、罗小姐等人的生动描写,描绘了一部‘新北京人’的时代画卷。该剧也是对当今‘北京人’的重新解读,对‘首都文化’的重新发现”。

著名文艺评论家仲呈祥说:“《远方的家》是一部悟道的作品,是一部有价值、有信仰、有创新、有担当的标志性作品。”《文艺报》艺术评论部主任高小立称,《远方的家》弥补了京味儿电视剧的

遗憾,将外来务工人员和北京人融合在一起,体现了“大北京情怀”。他还指出了一些不足与缺点,比如部分情节处理仓促,外来人口增大所带来的都市问题没有触及。

《中国电视》主编李跃森高度赞扬了河北在现实主义题材创作上所取得的成绩,他评价河北的剧精品多、境界高、文化厚,2018年是河北现实主义题材作品大放异彩的一年。河北省广播电视协会会长何振虎表示:“《远方的家》开拓了河北影视剧题材,弥补了河北都市生活题材剧的缺憾。接下来,河北将拍更多的好剧,不负众望。”

著名散文家韦野先生 缅怀会石家庄举办

本报讯(记者康瑞珍)9月20日,由河北省散文学会和河北省民俗文化协会主办的“著名散文家韦野先生缅怀会”在石家庄举办,今年是我省著名散文家韦野逝世十周年,省内外文艺界多位专家学者共聚一堂共同缅怀韦野,追忆过往,勉励当今。

韦野,河北曲周人,生前历任《河北日报》记者、文艺部主任,《杂文报》总编,河北省文化厅副厅长。河北省作协主席团委员,省杂文学会常务副会长、省诗词学会副会长,河北省民俗文化协会顾问。1950年开始发表作品。1962年加入中国作家协会。著有散文集《春影集》《酒花集》《雪桃集》《韦野海外散文》,杂文集《文林漫议》《韦野杂文选》,诗集《故乡的月季》,长篇儿童叙事诗《滏阳河钟声》,电视连续剧《郭隆真》等。散文《酒花的喜剧》获河北省四化建设文艺奖,《名楼赋》获1986年河北省文艺振兴奖,《灵脂米》获1983年百花文艺出版社优秀文学作品奖,《牛泪》和《笼鸟与笼人》分获河北省散文名作奖,叙事诗《难忘的航行》获河北省首届优秀儿童文艺创作奖。

在缅怀会上,著名诗人、作家、中国散文学会名誉会长石英,河北省散文学会会长尧山壁,河北师范大学教授、河北省散文学会副会长刘绍本,河北省民俗文化协会会长、河北省散文学会副会长袁学骏,河北省散文学会常务副会长兼秘书长梁剑章、河北省散文学会副会长、沧州市散文学会会长张华北等多位专家学者追忆了与韦野交往的往事,对其高尚的人格、文学成就以及对河北文艺发展的贡献给予了高度评价,他们认为韦野为人谦逊、正直、热情,热心公益,善于发现人才、扶持人才,提携后辈。他在散文和杂文等领域颇有建树,对河北省散文学会的成立和发展以及杂文等领域做出了重要的贡献,是一位有信仰、有追求、有情怀的大家。

广告

adidas.com

礼献国庆

部分商品 **5** 折起

9/21-10/7

adidas

adidas

adidas neo

本次活动仅限阿迪达斯本店铺指定产品·折扣商品如无质量问题不可退换·活动详情和特价商品范围请咨询店员·产品图片仅供参考,产品以实物为准

本报地址:石家庄市裕华东路86号 邮编:050013 新闻热线:(0311)88620000 发行部:(0311)67562924 广告部:67563634 67563536 67563200 67562315 广告发布编号:13010020170004 零售价:每份壹元